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Raadsvergadering 15 december 2020 

Volgnummer 110-2020 

Onderwerp 

Ontslag 2 leden van de Welstands-/Monumentencommissie en 

wijziging ‘Verordening op de Welstands-/Monumentencommissie 

2010’ 

Programmanummer 1 Bestuur en dienstverlening 

Registratienummer 2020-34389 

Collegevergadering 24-11-2020 

Portefeuillehouder Wethouder Heijnen 

Organisatieonderdeel Veiligheid en Leefbaarheid 

Behandelend ambtenaar 

E.M.M. Snoeck 

Telefoonnummer: 043-350 5046 

ellen.snoeck@maastricht.nl 

Bijlagen  bijlage 1 Raadsbesluit 
 

 

 

AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Het college stelt uw gemeenteraad voor om ontslag te verlenen aan deskundig lid dhr. Teo Bähler en 

burgerlid Meyke Houben. 

 

Daarnaast stelt het college de gemeenteraad voor om de Verordening op de Welstand-

/Monumentencommissie 2010 te wijzigen. 

 

De Welstands-/Monumentencommissie is een onafhankelijke commissie die burgemeester en 

wethouders adviseert over de welstands- en monumentenaspecten van aanvragen voor een 

omgevingsvergunning voor het bouwen van een bouwwerk en over principeaanvragen voor 

bouwactiviteiten.  
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Uw gemeenteraad heeft op 11 november 2020 de programmabegroting 2021 vastgesteld. Daarin is 

een bezuiniging op de WMC opgenomen waardoor per 1 januari de omvang van de WMC met twee 

leden vermindert. Omdat de samenstelling van de WMC wijzigt moet ‘Verordening op de Welstands-

/Monumentencommissie 2010’ aangepast worden.  

 

Beslispunten 

1. Per 1 januari 2021 ontslag te verlenen aan Meyke Houben en Teo Bähler als leden van de 

Welstands-/Monumentencomissie. 

2. In te stemmen met wijziging van de Verordening op de Welstands-/Monumentencommissie 

2010. 

 

1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Op 11 november 2020 heeft uw gemeenteraad de programmabegroting 2021 vastgesteld. Daarin is 

een bezuiniging opgenomen op de WMC. Dit betekent concreet dat per 1 januari 2021 afscheid 

genomen dient te worden van een deskundig (architect)lid en het burgerlid.  

De gemeenteraad benoemt en ontslaat de leden van de WMC. 

 

Vanwege de wijziging in de grootte van de WMC en het verdwijnen van het burgerlid dient de 

Verordening op de Welstand-/Monumentencommissie te worden aangepast. Ook dit is een 

bevoegdheid van uw raad. 

 

2. Gewenste situatie. 

Uitvoering geven aan hetgeen besloten is in de programmabegroting door ontslag te verlenen aan 

een deskundig (architect)lid van de WMC en het burgerlid.  

Daarnaast wijzigen van de Verordening op de Welstands-/Monumentencommissie 2010 zodat deze 

in lijn is met het besluit dat is genomen bij pre-begroting. 

 

3. Argumenten. 

Benoeming en ontslag 

Op 11 november 2020 heeft uw gemeenteraad de programmabegroting 2021 vastgesteld. Daarin is een 

bezuiniging op de WMC opgenomen. Concreet betekent dit dat per 1 januari 2021 afscheid dient te 
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worden genomen van 1 deskundig (architect-)lid en het burgerlid. Aan uw gemeenteraad wordt daarom 

voorgesteld om per 1 januari 2021 ontslag te verlenen aan dhr. Teo Bähler (architect-lid) en Meyke 

Houben (burgerlid). 

 

Wijziging Verordening 

Vanwege de hierboven genoemde wijziging in de samenstelling en grootte van de WMC dient de 

verordening op enkele punten te worden gewijzigd. Daarnaast wordt van deze gelegenheid gebruik 

gemaakt om enkele foutieve verwijzingen te herstellen.  

Hieronder is kort beschreven welke wijzigingen het betreft en waarom dit gewijzigd dient te worden: 

 

- In artikel 2.1, onderdeel 3, komt de zinsnede “zoals dit is vastgelegd…in dat kader” te vervallen. 

Met deze wijziging komt de specifieke verwijzing naar een met naam genoemde welstandsnota te 

vervallen. In de toekomst wordt alleen nog verwezen naar de vigerende welstandsnota. Hiermee wordt 

voorkomen dat bij elke wijziging van de welstandsnota de verordening dient te worden aangepast. 

 

- In artikel 2.1.2, onderdeel 5 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid 

en Leefbaarheid”. 

Met deze wijziging wordt de oude benaming van V&L (VTH) aangepast. 

 

- Artikel 2.2.3 komt te vervallen. 

Artikel 2.2.3 (taken van het burgerlid) komt te vervallen nu met de bezuiniging het burgerlid niet langer 

onderdeel uitmaakt van de WMC. 

 

- De tekst van artikel 3.1, onderdeel 1 komt te luiden: “De commissie bestaat uit een voorzitter en 

drie deskundige leden. Van de deskundige leden is een lid specifiek deskundig op het gebied van 

welstand, architectuur en ruimtelijke kwaliteit en twee leden specifiek deskundig op het gebied 

van monumentenzorg en bouwhistorie”. 

Met deze wijziging wordt de wijziging in de samenstelling van de commissie vastgelegd. Eerst was er 

sprake van meerdere leden met specifieke kennis op het gebied van welstand, architectuur en ruimtelijke 

kwaliteit en een burgerlid. 
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- De tekst van artikel 3.1, onderdeel 2 komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden zijn 

onafhankelijk” 

In dit artikellid is de verwijzing naar het burgerlid komen te vervallen. 

 

- De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 1, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden van 

de commissie worden door de gemeenteraad op voorstel van burgemeester en wethouders 

benoemd en ontslagen.” 

In dit artikellid is de verwijzing naar het burgerlid komen te vervallen. 

 

- De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 2, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden 

kunnen voor een termijn van ten hoogste drie jaar worden benoemd en slechts éénmaal worden 

herbenoemd voor een periode van ten hoogste drie jaar.”  

In dit artikellid is de verwijzing naar het burgerlid komen te vervallen. 

 

- De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 3, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden 

treden af volgens een rooster van aftreden.” 

In dit artikellid is de verwijzing naar het burgerlid komen te vervallen. 

 

- Artikel 3.2.2.3 komt te vervallen. 

In dit artikel worden de functie-eisen voor het burgerlid beschreven. Omdat er geen burgerlid meer is kan 

deze bepaling worden geschrapt. 

 

- Artikel 4.2, onderdeel 2, komt te vervallen. 

Met deze wijziging komt het onderscheid tussen de grote en de kleine commissie te vervallen. Nu de 

omvang van de voltallige commissie beperkt is tot vier leden is er geen noodzaak meer om dit 

onderscheid te maken. 

 

- De tekst van artikel 4.2, onderdeel 3, komt te luiden: “De meer eenvoudige adviesaanvragen 

worden afgehandeld door een gemandateerd commissielid.” 

Dit artikellid wordt tekstueel aangepast op het vervallen van de grote en de kleine commissie. 
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- In de aanhef van artikel 4.2.2 komt de zinsnede “(kleine en grote)” te vervallen. 

De aanhef van dit artikel wordt aangepast vanwege het vervallen van de grote en kleine commissie. 

 

- De tekst van artikel 4.2.2, onderdeel 2 komt te luiden: “De commissie kan geen besluit nemen 

indien niet ten minste drie leden aanwezig zijn. Onder leden als bedoeld in de vorige volzin wordt 

mede begrepen de voorzitter. Een besluit wordt genomen bij meerderheid van stemmen.” 

In dit artikellid komt de (impliciete) verwijzing naar het burgerlid te vervallen. Daarnaast wordt verduidelijkt 

dat de voorzitter ook mede stemgerechtigd is bij het geven van een advies. Deze verduidelijking is 

noodzakelijk vanwege het feit dat de commissie nog maar uit drie deskundige leden en de voorzitter 

bestaat, en bij een beperkte uitleg van het oude artikellid advisering bij afwezigheid van een van de leden 

of de voorzitter niet mogelijk zou zijn. 

 

- In artikel 4.3, onderdeel 1, wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en 

Leefbaarheid”. 

Met deze wijziging wordt de oude benaming van V&L (VTH) aangepast. 

 

- In artikel 4.7 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en 

Leefbaarheid”. 

Met deze wijziging wordt de oude benaming van V&L (VTH) aangepast. 

 

- In artikel 4.7.8 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en 

Leefbaarheid”. 

Met deze wijziging wordt de oude benaming van V&L (VTH) aangepast. 
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4. Alternatieven. 

Het niet ontslaan van de voorgestelde leden van de WMC leidt ertoe dat de 

bezuinigingsdoelstellingen uit de programmabegroting niet worden gehaald. 

 

Niet wijzigen van de Verordening heeft tot gevolg dat de samenstelling van de WMC en de wijze van 

advisering niet klopt met de wijze waarop dit in de Verordening is vastgelegd. Dit leidt tot juridische 

risico’s in de besluitvorming daar waar advies van de WMC is voorgeschreven. 

 

5. Financiën. 

Vanaf 1 januari 2021 bestaat de Welstands-/Monumentencommissie uit 4 leden. De stroomlijning 

van de welstandscommissie conform bezuinigingsmaatregel 11.6 uit de programmabegroting zal 

worden geeffectueerd; per 1 januari 2021 wordt afscheid genomen van 1 burgerlid en 1 architect lid. 

 

6. Vervolg. 

De wijziging van de ‘Verordening op de Welstands-/Monumentencommissie 2010’ wordt 

gepubliceerd op de daartoe voorgeschreven wijze 

De heer Teo Bähler en mevrouw Meyke Houben zullen in kennis worden gesteld van hun ontslag. 

 

7. Participatie 

Niet van toepassing 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

Gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d. 24-11-2020., organisatieonderdeel 

Veiligheid en Leefbaarheid, no. 2020-34389;  

 

Gelet op artikel 149 van de Gemeentewet en artikel 3.2.1 van de Verordening op de Welstands-

/Monumentencommissie 2010, 

 

BESLUIT: 

 

1.  Per 1 januari 2021 ontslag te verlenen aan Meyke Houben en Teo Bähler als leden van de 

Welstands-/Monumentencomissie. 

2. De hiernavolgende verordening vast te stellen: 

 

“Verordening tot wijziging van Verordening op de Welstands-/Monumentencommissie 2010”. 

 

ARTIKEL I 

In artikel 2.1, onderdeel 3, komt de zinsnede “zoals dit is vastgelegd…in dat kader” te vervallen. 

 

ARTIKEL II 

In artikel 2.1.2, onderdeel 5 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en 

Leefbaarheid”. 

 

ARTIKEL III 

Artikel 2.2.3 komt te vervallen. 

 

ARTIKEL IV 

De tekst van artikel 3.1, onderdeel 1 komt te luiden: “De commissie bestaat uit een voorzitter en drie 

deskundige leden. Van de deskundige leden is een lid specifiek deskundig op het gebied van welstand, 
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architectuur en ruimtelijke kwaliteit en twee leden specifiek deskundig op het gebied van monumentenzorg 

en bouwhistorie.” 

 

ARTIKEL V 

De tekst van artikel 3.1, onderdeel 2 komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden zijn 

onafhankelijk.” 

 

ARTIKEL VI 

De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 1, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden van de 

commissie worden door de gemeenteraad op voorstel van burgemeester en wethouders benoemd en 

ontslagen.” 

 

ARTIKEL VII 

De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 2, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden kunnen voor 

een termijn van ten hoogste drie jaar worden benoemd en slechts éénmaal worden herbenoemd voor een 

periode van ten hoogste drie jaar.”  

 

ARTIKEL VIII 

De tekst van artikel 3.2.1, onderdeel 3, komt te luiden: “De voorzitter en de deskundige leden treden af 

volgens een rooster van aftreden.” 

 

ARTIKEL IX 

Artikel 3.2.2.3 komt te vervallen. 

 

ARTIKEL X 

Artikel 4.2, onderdeel 2, komt te vervallen 

 

ARTIKEL XI 

De tekst van artikel 4.2, onderdeel 3, komt te luiden: “De meer eenvoudige adviesaanvragen worden 

afgehandeld door een gemandateerd commissielid.” 
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ARTIKEL XII 

In de aanhef van artikel 4.2.2 komt de zinsnede “(kleine en grote)” te vervallen. 

 

ARTIKEL XIII 

De tekst van artikel 4.2.2, onderdeel 2 komt te luiden: “De commissie kan geen besluit nemen indien niet 

ten minste drie leden aanwezig zijn. Onder leden als bedoeld in de vorige volzin wordt mede begrepen de 

voorzitter. Een besluit wordt genomen bij meerderheid van stemmen.” 

 

ARTIKEL XIV 

In artikel 4.3, onderdeel 1, wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en 

Leefbaarheid”. 

 

ARTIKEL XV 

In artikel 4.7 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en Leefbaarheid”. 

 

ARTIKEL XVI 

In artikel 4.7.8 wordt “Vergunnen, Toezicht en Handhaven” gewijzigd in “Veiligheid en Leefbaarheid”. 

 

ARTIKEL XVII 

Deze verordening treedt in werking met ingang van de dag na die waarop dit besluit is 

bekendgemaakt. 

 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 15 december 

2020. 

 

De griffier,  de voorzitter, 

 

 


